
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 01/12/2020 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «To Σωματείο Φωτογράφων και Εικονοληπτών Κεντρικής Μακεδονίας 

παρουσιάζει την μελανή κατάσταση στο κλάδο τους» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με μακροσκελή ανακοίνωση του Σωματείου Φωτογράφων και Εικονοληπτών 

Κεντρικής Μακεδονίας, ο κλάδος της φωτογραφίας και της δημιουργίας βίντεο 

αποτελείται από ελεύθερους επαγγελματίες, οι οποίοι, σε πολλές περιπτώσεις, 

απασχολούν από 1 έως 10, είτε μόνιμους, είτε εποχιακούς υπαλλήλους. Είναι ένας 

κλάδος που βασίζεται στην εποχιακή εργασία. Το Σωματείο εκπροσωπεί πάνω από 300 

επιχειρήσεις φωτογράφων και βιντεοληπτών. Ένα μεγάλο ποσοστό από αυτές τηρούν 

καταστήματα λιανικής πώλησης φωτογραφικών προϊόντων, όπως φωτογραφίες, 

άλμπουμ κλπ, τα οποία, αυτή τη στιγμή, είναι κλειστά. Λόγω, όμως, της ειδικής 

πρόβλεψης για τον «ΚΑΔ 74.20», που αφορά σε φωτογραφικές εργασίες, είναι 

υποχρεωμένα τα εν λόγω καταστήματα, παρά τους κινδύνους εξάπλωσης του ιού, να 

εξυπηρετούν τους λιγοστούς πολίτες, που χρειάζονται φωτογραφίες για δημόσια έγγραφα 

(ταυτότητες, διπλώματα και άδειες παραμονής). Μετά από ένα καταιγισμό ακυρώσεων 

τέλεσης «μυστηρίων» στις εκκλησίες, κατά την πρώτη καραντίνα, τα λιγοστά «μυστήρια» 

που πρόλαβαν να τελεσθούν τους προηγούμενους μήνες και χρειάστηκαν 

φωτογράφηση, έχουν επιφέρει πολύ μικρό αριθμό εσόδων, χωρίς να μπορεί να 

επανέλθει ο κλάδος οικονομικά. Ακόμα και η φωτογράφιση προϊόντων ηλεκτρονικού 

εμπορίου έχει εκμηδενιστεί, λόγω της πανδημίας. Άμεσο αποτέλεσμα των παραπάνω 

είναι η οικονομική δυσπραγία στον κλάδο της φωτογραφίας. Το χρονικό διάστημα από 

τον Νοέμβριο του 2020 έως και το καλοκαίρι του 2021, χωρίς εισοδήματα, προδιαγράφει 

το βέβαιο κλείσιμο των περισσότερων επιχειρήσεων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε να εντάξετε τους αυτοαπασχολούμενους φωτογράφους και βιντεολήπτες 
στην επιστρεπτέα προκαταβολή, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, καθώς και όσους δεν 
μπόρεσαν να συμμετέχουν στις λίστες δικαιούχων των προηγούμενων ενισχύσεων; 

2. Διατίθεσθε να παρατείνετε τη μείωση ενοικίου της τάξης του 40% μέχρι και τον Απρίλιο 
του 2021 και αναστολή των φορολογικών υποχρεώσεων του εν λόγω κλάδου για το 
τρέχον οικονομικό έτος; 
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3. Θα προχωρήσετε στη θέσπιση μέτρων που θα επικεντρώνονται στην ολική ή εν μέρει 
αναστολή των ασφαλιστικών υποχρεώσεων του αναφερόμενου κλάδου από την Πολιτεία 
για όσο διάστημα διαρκεί η καραντίνα και θα καταργήσετε την προκαταβολή φόρου; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




